



如山

FATHER'S DAY

在大多数人的印象中,父亲似乎总是那个沉默寡言的角色。我们说,父爱如山,他们总是不善言辞,却总是默默守护。小时候,我们把父亲当作“超级英雄”,直到某一天才意识到,父亲也有老去的一天。



15年前,“棒棒”冉光辉牵着儿子的照片。



15年后,“棒棒父子”有了新合照。组图/央视新闻

是无言的托举

15年后,重庆“棒棒父子”有了新合照

据央视 15年前,重庆朝天门的梯坎上,一位父亲肩扛一大袋货物,手牵幼子的照片火遍全网。“肩上扛着家庭,手中牵着未来”,无数网友被这一幕打动。

照片中的父亲是“棒棒”冉光辉,照片中的孩子名叫冉俊超,如今个头已经超过了父亲。当时,摄影师许康平拍下了这一幕。此后,许康平坚持定期记录,见证着这对父子的变化。

近日,刚刚结束高考的冉俊超和父亲再次来到朝天门,重新拍了一张合影。

冉光辉因为照片出名后仍干着老本行,竹棒和麻绳不离手,一趟趟爬坡上坎、肩挑背扛,为生活奔波忙碌。

一年365天,冉光辉差不多有350天在扛货、发货,风雨无阻。每天清晨,天还没亮他就出门揽活,有时深夜还在忙碌。最辛苦的时候,甚至连24小时没有睡觉。对此,他却说:“虽然干的活比较辛苦,(但)每当想到通过自己的打拼,能让老婆和孩子过得更好,也就不觉得累了。”

靠着“一包货一包货地扛”,2016年,冉光辉买

了一套房子。那一年,冉俊超10岁,看到新电视、新书桌,他兴奋地在松软柔软的沙发上蹦来蹦去。

如今55岁的冉光辉,因常年负重患上腰肌劳损,但仍每日在朝天门扛货。他的微信头像仍是当年的父子合影,“娃娃转眼长大,我们也老咯”。

冉光辉的儿子冉俊超从小跟着父亲上下工,作文里称父亲是“最敬佩的人”,还曾许愿工作后让爸爸不再当“棒棒”。

前不久,冉俊超参加高考时,冉光辉照常出工。这位用一根“棒棒”和自己的身躯,撑起了一个小家庭的父亲,对儿子的期待很简单——成为有责任感的男子汉。不管结果如何,儿子都已是他的骄傲。

从梯坎上的小男孩到高考考生,冉俊超的成长里,藏着一位有责任心的父亲用汗水铺就的希望和担当。

高考结束后,许康平再次前往重庆,他与父子俩相聚在朝天门,再次为他们拍下珍贵的照片。

一想到你是我的爸,连我都羡慕我自己

“我养你”这句话只有爸爸说出来是认真的

爸爸,莫再嘴硬说“冇得事”

来源:全国多地大屏中致敬父亲节的文案

是永远的怀念

长沙女子含泪发视频怀念病逝父亲



易女士发布的视频中,有一张她父母接外孙放学的照片。图/受访者提供

本报长沙讯 6月15日是父亲节。当天,长沙易女士发视频怀念自己的父亲:“爸爸是每年生日第一个给我送祝福的人,爸爸是无论我多大都叫我妹妹的人……”视频中,易女士声泪俱下,大喊“爸爸,我好想你!”,画面十分感人。

易女士告诉记者,自己今年35岁,“爸爸是去年7月31日因病走的,今天也是爸爸走后第一个父亲节,我很想他”。

易女士在视频中分享了多个感人的瞬间,“爸爸是那个我从小听人说他小气的人,爸爸是那个小时候让我吃肉炖萝卜吃到厌的人,爸爸是那个走后让我发现一件羽绒服穿了12年的人”。

易女士在视频中这样形容自己的父亲:“他们这一代人真的非常节俭,很多父母都舍不得自己吃穿,但是好的都留给了子女。”

易女士还在视频中分享了一张照片,照片中,易女士的父母牵着她的小儿子。“那是在两三年前拍的,当时医生已经和我妈妈说我爸的病没有什么好的治疗方案了。”当时,看到父母牵着儿子从幼儿园慢慢走回家的时候,易女士拍下了这张照片。“在我心里父亲一直是高高瘦瘦的,挺帅的。我当时也怕特意去拍我爸,怕他有想法,所以只能偷偷拍下这张照片。” 记者朱天翔 武华康

是一声你好

谢震业父亲节官宣当爸爸

本报综合 6月15日,谢震业在微信官宣当爸爸了。

他发文称:“首先我检讨一下,发现这应该是我第一条父亲节的微博。‘父亲’果然是‘弱势群体’,父爱总是那么的‘低调’和‘沉重’,留给我们的往往是一个‘背影’。那就先走个流程,祝所有的父亲们节日快乐!同时也记录自己今年加入‘组织’,第一次过这个节日。站在‘爸爸的孩子与孩子的父亲’角色线之间,怀着忐忑与期待中,记录下第一个父亲节。再次祝各位节日快乐,虽然我也不知道之后快乐不快乐,反正等到真的需要拿皮条抽的时候能回来看看,当时还是快乐的。”

对此,中国田径短跑运动员苏炳添第一时间在评论区送上祝福。

1993年出生的谢震业是田径男子200米亚洲纪录保持者,曾获得东京奥运会4×100米接力跑比赛铜牌,杭州第19届亚运会田径男子100米金牌、田径男子4×100米接力金牌。2019年伦敦站国际田联钻石联赛上,他以19秒88的成绩夺得田径男子200米冠军,成为首位突破20秒大关的黄种人。同年的多哈田径世锦赛上,他又以20秒03的成绩闯进男子200米决赛,成为中国短跑历史上首位进入该项目世锦赛决赛的运动员。

2022年10月,在全国网友和田径迷的祝福声中,谢震业在浙江绍兴举行婚礼。他的妻子正是亚洲和全运会女子跳远冠军陆敏佳,这也被称为“中国田径最强联姻”。

诗人已去

“我达达的马蹄”成绝响

郑愁予去世,少年时曾在长沙、衡阳等地求学

本报综合 美国当地时间6月13日凌晨4时,中国台湾著名诗人郑愁予在美国去世,终年92岁。郑愁予亲友表示:“愿他在天上与挚爱重逢,诗歌与音乐永远流传。”郑愁予最脍炙人口的一句诗,恐怕就是《错误》中的那一句:“我达达的马蹄是美丽的错误/我不是归人,是个过客……”

他的诗歌之旅源于战乱之中的颠沛流离。

《错误》的主角是他的母亲

郑愁予原名郑文韬,1933年出生于山东济南。2014年,他接受《钱江晚报》采访时,谈起了《错误》这首诗的创作过程。

他回忆,当他还上小学时,“抗战”就开始了。“父亲被送到前线,我和母亲经历过各种逃难,所以,我小时候就很敏感。后来,我到江南的一个村落,那里唤起了我童年时期逃难的记忆,有关炮声,有关战马的马蹄声,那时候马拉炮车差点撞到我身上,这些经验都冒了出来,我把它艺术化,写成了《错误》,这首诗的主角就是我的母亲。”郑愁予在那一次采访中谈道。

少年时期,郑愁予曾在湖南长沙、衡阳等地求学,后来成为与余光中、洛夫齐名的诗人。他是抗战时期长大的一代,童年时因抗战经常逃难,随着从军的父亲过军旅生活,这样的童年生活对他的诗歌创作有着深远的影响。

1948年尾,他随着家人离开北京,到了南京再上溯长江到汉口。汉口停留未久,他又和家人到长沙和父亲相会,决定暂住衡阳。其间,他进了新建在湘江岸边的道南中学读书,和意气相投的同学组织了“燕子社”,编制壁报,同时也进一步写作为社会不公打抱不平的作品。在衡阳的湘江畔上,他写出了《赋别》的原稿和《雨丝》等作品。

“我是白云的襁褓中笑着长大的”

郑愁予生前多次来过湖南。

2017年中秋节,郑愁予受邀来到湖南常德石门县,先后到白云山茶场、石门县一中和千年古刹夹山寺参加了系列讲学参访活动,引起了常德石门文学爱好者的热情关注,不少爱好者亲身赶赴现场,与诗人见面,听诗人讲学,热情互动,刮起一阵“诗歌旋风”。石台两地以诗为媒,以茶为介,共同演绎“两岸一家亲”的美好情怀。他也在石门一中与学生们分享自己的诗思历程——《从青青子衿到江晚正愁予》。讲学结束后,同学们纷纷请郑愁予为大家签名留念,大家像一团白云一样围绕在先生周围,正应了他为白云山茶场题写的那句诗词:“我是白云的襁褓中笑着长大的”。

2019年5月,以“爱·乡愁”为主题的海峡两岸诗歌音乐晚会在怀化举办。在活动现场,郑愁予与中华全国台湾同胞联谊会副会长杨毅周等一起,用分别取自雪峰山和阿里山的土栽下一株橘树,并用沅江水和日月潭水浇灌,以此象征同根同脉的中华文化。

这个自嘲为“抗战儿童”的诗人,在《朗读者》节目中谈道,他去过欧洲和很多地方,但他总感觉自己背着什么东西,那就是沉甸甸的“乡愁”。

湖南高温迅速发展

本报综合 15日,湖南省气象台发布天气预报,预计16日至17日,湖南大部以多云间晴天为主,湘中以北高温发展,局地最高气温可达38℃。

具体来看,15日晚至16日白天,湘南阴天间多云有小到中等阵雨或雷阵雨,其他地区多云到晴天;北风转南风2~3级;最高气温湘中以北35~37℃,其他地区31~33℃,最低气温22~24℃。

16日晚至17日白天,晴天间多云,湘西、湘南有小到中等阵雨或雷阵雨;南风2~3级;最高气温湘中以北36~38℃,其他地区32~35℃,最低气温23~26℃。

17日晚至18日白天,全省多云,大部分地区有小到中等阵雨或雷阵雨;南风2~3级;最高气温30~33℃,最低气温23~27℃。

湖南省气象台15日16时发布高温黄色预警:预计15日20时至16日20时,长沙、株洲北部、湘潭、岳阳、常德、张家界、益阳、怀化北部、娄底、湘西州将达到35℃以上高温,局地地区将达37℃以上。

湖南金州律师事务所 本报常年法律顾问

(全国优秀律师事务所 司法部文明律师事务所)



文泽奎 律师团队

地址:湖南省长沙市岳麓区潇湘南路一段208号铂宇广场北楼8-10层

法律咨询热线:0731-88577148 18707326187

法律咨询QQ: 5563365



湖南金州律师事务所团队

首席律师

文泽奎

人们嘴上挂着的法律,其真实含义是财富。